

PRIOPĆENJE HRVATSKE DEMOKRATSKE ZAJEDNICE O
RAZLOZIMA NEDOLASKA NA KONSTITUIRAJUĆU SJED-
NICU SKUPŠTINE OPĆINE KARDELJEVO

Na zajedničkoj sjednici Izvršnog odbora HDZ i odbornika HDZ u SO Kardeljevo, održanoj 28. svibnja 1990. godine, nakon temeljite rasprave i nemajući drugog izbora, jednoglasno je glede sazivanja nepripremljene konstituirajuće sjednice SO Kardeljevo usvojeno slijedeće priopćenje.

1. HDZ ne želi preuzeti politički i svaki drugi rizik sudjelovanja u radu nepripremljene konstituirajuće sjednice SO Kardeljevo zakazane za 29. svibnja 1990. godine, budući međustranački dogovor i poređ traženja HDZ da se taj dogovor održi nije održan.

Nepripremljena sjednica ne može biti jamstvo njenog demokratskog, tolerantnog i medjusobno uvažavajućeg tijeka i objektivno predstavlja rizik pogoršanja cjelokupnih odnosa na našoj općini u čemu HDZ ne želi biti sudjelovanjem sudgovorna.

2. HDZ u SO ima 41 % odbornika i blizu 50 % podrške pučanstva naše općine. Za očekivati je bilo da će se te činjenice respektirati i da će SKH-SDP koja zbog "nezavisnih" odbornika ima većinu u SO Kardeljevo i predsjednik SO upriličiti dogovor stranaka prije konstituirajuće sjednice SO, te prema stvarnom položaju ostvarenom u izborima omogućiti HDZ preuzimanje odgovornosti sukladno položaju HDZ u SO Kardeljevo. No, ništa od toga, HDZ se nigdje nije zvalo i sasvim joj se odredjuje nedostojno i marginalno mjesto po kojem bi naši odbornici trebali biti sretni što mogu glasovanjem podržati prijedloge SKH-SDP.

3. U SO Kardeljevo ni jedna stranka nije izborila većinu, a HDZ je sa 28 odbornika najbrojnija politička stranka u skupštini. Stoga smatramo da je bilo neophodno održati međustranački dogovor na kojem bi se precizirali kandidati za najodgovornije funkcije u Skupštini, kandidati prihvatljive za obje strane a time i pučanstvu naše općine.

Jedino o čemu se pokušalo i željelo razgovarati jeste da se negirajući statutarne odredbe pokuša dobiti većina u Komisiji za izbor i imenovanje te su oba sastanka bila neuspješna.

Na takvu marginalizaciju i ponižavajući tretman HDZ nije mogla pristati.

4. Smatramo razumnim i rješenjem prihvatljivim za obje strane da se zakazana sjednica odgodi i da se održi medjustranački dogovor koji je jedino jamstvo demokratskog i tolerantnog tijeka sjednice.

HDZ želi biti korisna i djelatna oporba i zbog općeg dobra i koristi preuzeti i dio pripadajuće joj odgovornosti. Interesi naše Neretve, našega primorja i naše zagore, interesi razvoja cijele općine, trebaju nam svima biti u prvom planu. Zajedničke probleme možemo samo mi koji ovdje živimo zajednički i rješavati. Stoga, ako su nam interesi isti, dogovoru i razgovoru nitko ne bi smio okretati ledja.

HDZ smatra medjustranački dogovor nužnim, a isto tako ukazuje da su za dogovor potrebne dvije strane.

U Kardeljevu, 29. svibnja 1990.

KLUB ODBORNIKA HDZ
KARDELJEVO

Voditelj Joško Damić



IZVRŠNI ODBOR HDZ
Kardeljevo

Predsjednik Vedran Sršen

PROSVJED IZ KARDELJEVA

Put u raskol i blokada Skupštine

Dana 25. svibnja 1990, na zajedničkoj sjednici Izvršnog odbora i svih izabраниh odbornika HDZ, a na preporuku Općinskog odbora Hrvatske demokratske zajednice Kardeljevo glede isticanja kandidature Petra Jelčića za ponovnog predsjednika SO Kardeljevo, usvojena je sljedeća izjava:

1. Izvršni odbor i odbornici Hrvatske demokratske zajednice prosvjeduju zbog kandidiranja Petra Jelčića za predsjednika SO Kardeljevo i taj čin stranke (SKH-SDP) koja ga je kandidirala tumači kao izraz tvrdoglavosti, inata, političke nerazboritosti, te činjenicom koja ukoliko prođe, prijeti uništenjem krkih početaka demokracije u našoj općini.

2. Izvršni odbor HDZ i odbornici izabrani kao kandidati HDZ u SO Kardeljevo ne mogu prihvatiti kandidaturu Petra Jelčića za predsjednika SO Kardeljevo iz sljedećih krupnih razloga:

a) Petar Jelčić je oklevetao sve članove i simpatizere Hrvatske demokratske zajednice izjavom pred 1500 ljudi da HDZ ne sadi vrbe samo za Srbe nego i za nas Hrvate. Ta ponižavajuća i uvredljiva diskvalifikacija svakog člana i simpatizera HDZ izrečena uoči izbora, imala je cilj zastrašiti neupućene ljude, ali i ohrabriti boljševičko i dogmatsko, agresivno, moramo reći, na žalost i brojno, biračko tijelo grada Kardeljeva i dijela naše općine koje svako hrvatstvo proglašavaju ustaštvom.

b) Petar Jelčić kao aktualni predsjednik SO Kardeljevo je u predizbornim radnjama zloupotrijebio položaj predsjednika SO jer se svrstao na vulgaran, primitivan

Izvršni odbor i odbornici Hrvatske demokratske zajednice o kandidaturi Petra Jelčića za predsjednika Skupštine općine Kardeljevo

i neprimjeren način u agitaciju za SKH-SDP i tako izvršio radnje na štetu drugih sudionika u izborima.

c) Predsjednik SO Kardeljevo je koristio društvena sredstva (općinsko auto, šofer, budžet) u korist predizborne agitacije za SKH-SDP, a na štetu svih drugih sudionika u izborima, posebno na štetu HDZ.

d) Petar Jelčić, sadašnji predsjednik SO Kardeljevo je u proteklom mandatu od SO i cijelog našeg kraja napravio doslovno depandansu poslovnog odbora poduzeća Luka-Ploče te time unizio autoritet SO, onemogućio objektivnost vlasti, ponizio svoje suradnike te ostvario penetraciju jedne poslovodne grupacije u sve relevantnosti našega grada, naše općine i, na kraju, naših života.

e) Petar Jelčić je gore spomenutim radnjama i karakteristikama kao i mnogim drugim bezbrojnim značajkama nepromišljenosti, zorno pokazao kako nije sposoban a još manje voljan podržati demokratske procese i ustrojstvo naše općine u korist i napredak svih ljudi te da je edvidentni eksponent onih snaga koje tradicionalno ostvaruju privilegije i monopol a na štetu svih građana naše općine.

To što je u našem gradu dobio na izborima podršku govori o žalosnom stanju u kojem se naš grad permanentno nalazi, a koje stanje karakterizira podržavanje permanentnog verbalnog građanskog rata, pogubnog za sve one koji su se usudili izraziti i najmanji znak neposlušnosti.

I na kraju, HDZ je u općini Kardeljevo dobio 41 posto biračkog tijela, a u skupštinskom rasporedu stranaka ima 51 posto odbornika. Za očekivati je bilo da će SKH-SDP, koja (zbog »nezavisnih« kandidata) ima većinu u SO Kardeljevo, i predsjednik SO upriličiti dogovor stranaka prije konstituirajuće sjednice SO Kardeljevo, te prema stvarnom položaju ostvarenim u izborima omogućiti HDZ preuzimanje odgovornosti sukladno položaju HDZ u SO Kardeljevo. No, ništa od toga: HDZ se nigdje nije zvalo i sasvim mu se određuje nedostojno mjesto po kojem bi odbornici HDZ u najboljem slučaju postali vreća za udaranje i izivljavanje »pobjedničke stranke« i njihovog agresivnog kandidata za predsjednika SO Kardeljevo. Bez obzira na naše želje da budemo korisna i konstruktivna opozicija, te da zbog općeg dobra i koristi preuzmemo i dio pripadajuće nam odgovornosti, ignorantski odnos SKH-SDP i njihovog kandidata za predsjednika SO neminovno vodi do blokade i raskola u SO Kardeljevo. Ovim putem upozoravamo na tu opasnost i označujemo krivce ukoliko slijed događaja to potvrdi.

Izvršni odbor i odbornici
Hrvatske demokratske zajednice Kardeljevo

SD 28.5.1990.